



今年25岁的闫思帆,是中牟县商务局的一名公职人员。16年前因一场车祸身受重伤,导致左臂丧失全部功能。但她却以阳光的心态拥抱生活,以顽强的意志自强自立,以感恩的情怀传递大爱。多年来,一直致力于公益与慈善事业。

记者 张朝晖  
中牟播报 刘客白 文/图



## 10年圆梦,回报母校

1999年盛夏,不满10岁的闫思帆,在去银川探亲的路上发生了严重的车祸,导致左臂完全脱离。虽然胳膊被接上,但却丧失了全部功能。

不幸接连而至。随后,父母又离异,闫思帆和母亲艰难度日,一边维持生计一边四处求医。

住院期间,闫思帆所在的学校——荥阳市第一小学,在全校举行了献爱心活动,使她有了医疗费用。

16个月以后,闫思帆终于又坐在了自己熟悉的教室里,重新获得珍贵的学习机会,从小学、初中、高中

到大学,她一直记得母校的这份情。

大学期间,她刻苦努力学习,凭借优异的成绩获得“国家励志奖学金”。当她拿到这笔奖学金时,泪流满面。

2010年2月26日,已离开母校10年之久的闫思帆带着感谢信和奖学金走进了母校。在感谢信中她说:“我会将这种爱延续下去,尽我所能帮助更多需要帮助的人。”

闫思帆是第一个知恩图报、反哺母校的学生,这一举动感动了全校师生。母校用这笔钱设立了“励志基金”,用以资助在校的贫困学生。

## 身残志坚,帮助别人

作为残疾人,民政局和残联要给闫思帆发放补助,但却被她拒绝。学校要为她申请助学金,也被她拒绝。她说,只要自己能挺过去的困难,不给别人添麻烦。

不仅如此,闫思帆还经常帮助别人。从汶川地震、玉树地震、西南旱灾到雅安地震,她先后带领志愿者组织向社会广泛开展募捐活动,累计募集善

款达7万余元。

坚强乐观的闫思帆,在每次募捐活动中都会落泪,她在日记中写道:“我变成了一个爱哭的孩子,是心灵深处最柔弱的地方被触动了太多次,每次活动我都会认识很多可爱的人,老人、妇女、儿童、青年,大家的爱不约而同地凝聚在一起,有爱的世界,如此美好。”

## 心怀感恩,回报社会

闫思帆还长期在敬老院、孤儿院做义工;多次为家庭贫困者、白血病儿童、孤寡老人等募集善款;长期致力于野生动物的保护工作,连续三年坚持组织参与放生活动;从2012年设立固定衣物募集点。

至今,已为农民工、贫困地区募集衣物千余件,送往郑州市的各个工地,最远送到了西藏昌都地区贡觉县雄松乡加嘎村,使当地藏民120户1000余人受益。

她说,是这个充满爱的社会给了她第二次生命,乌鸦反哺、羔羊跪乳,这是一笔永远也偿还不完的爱

心债,她要以报恩的名义传递爱。

2013年7月,大学毕业的她,通过公考顺利进入中牟县商务局工作。工作后的第一笔工资就全部捐赠给了孤儿院。她说,只要自己能够吃饱穿暖就很开心了,积攒起来的力量就用来帮助更多需要关爱的人吧。

因为自强不息的精神,闫思帆先后荣获“中国大学生自强之星”、河南省大学生“三下乡”活动先进个人等荣誉称号。中央电视台编辑陈大惠先生曾为她题词“闫思帆,孝养父母,奉侍师长,慈心不杀,修十善业”。

# 80后残疾女孩:长期致力慈善与公益

# 村医李申有:全村人的健康都挂记在心



李申有,男,汉族,45岁,中专学历,中牟县刁家乡付李庄村卫生所村医。全村村民2400余人,谁家的人有什么病,谁家的媳妇什么时候到预产期,谁家的孩子什么时候该接种何种疫苗,他的心里都有一本账。

记者 张朝晖  
中牟播报 刘客白 文/图

## 足迹遍布村子每个角落

付李庄村是刁家乡最大的行政村,作为村医,一年365天,李申有的足迹遍及付李庄村的每一个角落。有事没事他总要到村里各家各户转一转,和大家拉拉家常,聊聊健康常识。

不管啥时间出诊,李申有从不厌烦,每次都能及时赶到,为病人进行治疗,有时一等就是几个小时,有时候能等到深夜,直到病人病情稳定,临走他还要再嘱咐几句,才放心地回家。虽然是多次出诊

服务,但从未收过出诊费和注射费。病人为了感谢他,给他送去了家禽和鸡蛋,他也总是婉言谢绝。

在2003年非典期间,他负责疫情排查和宣教工作,为了能够在第一时间掌握外出返乡人员情况,他走村入户,跟群众沟通了解,宣传非典防治知识,在防治非典的数十个日日夜夜,他没睡过一次安稳觉,没吃过一顿囫圇饭,不知疲倦地奋斗在一线,为辖区居民的生命健康拉起了一道“防火墙”。

## 一个电话立刻上门诊

24年来,不论春夏秋冬,不论白天黑夜,村民们的病痛是李申有最挂心的,他从不计较个人得失,默默无私地奉献着。哪家有人病了,一个电话过来,他立即上门诊,或者载着患者回卫生所救治,有时碰到疑难杂症自己无法救治,他会想方设法帮助病人转到上级医院。

前些年,由于农村居民的文化水平相对落后,预防意识淡薄,导致计划免疫工作在农村开展难度较大,但李申有知难而进,逐门逐户核实做好登记和宣传教育,改变家长们的淡薄观念,使他们能及时带孩子参加计划免疫接种,得到了广大村民的理解、信任和支

持。对于困难户,他总是慷慨解囊。

有一次,他走访一户家庭,动员给孩子接种疫苗却被家长一口回绝,甚至要把李申有撵出家门,并且说:“我孩子好好的,不用打什么预防针,还得让我们受疼。”经过李申有苦口婆心,耐心解释预防接种的益处,“再穷也不能耽误了孩子”。李申有晓之以理、动之以情,最终使孩子家长接受了预防接种。以后每到预防接种日,家长便会主动带孩子去打预防针。

经过几年的不懈努力,该村计划免疫工作有了明显的提高,各种疫苗接种率都达到了98%以上。

## 老年人的贴身“健康顾问”

2008年,乡村卫生服务一体化管理工作在中牟县进行试点。为了办好百姓家门口的医院,他积极配合上级部门,按照乡卫生院的统一标准要求,建成了布局合理的规范化村卫生室,实现了五室分开、配备了微机和先进的诊疗设施,让村民在卫生室门诊看病就能报销药费,把党和政府惠民政策落到实处,受到广大群众的支持拥护和交口称赞。

李申有主动地做好公共

卫生服务工作。现已为辖区2400余名常住居民进行了健康查体并建立了居民健康档案,为辖区296名老人,293例高血压病人,142名糖尿病人建立健康档案并纳入健康管理,提供每三个月一次的上门随访服务。他特别关心老年人健康状况,每年都亲自上门为60岁以上老人进行一次健康体检,并及时将查体信息存入档案,成为老年人的贴身“健康顾问”。

